
Gemeinde Kisdorf
Die Bürgermeisterin

Nr. 12 - AUSSCHUSS FÜR SOZIALES, KULTUR UND SPORT vom 
18.06.2025

Beginn: 19:30 Uhr Ende: 21:30 Uhr, Kisdorf, Margarethenhoff

Gesetzliche Mitgliederzahl: 9

Anwesend und stimmberechtigt:

GV Andreas Lübker - Vorsitzender

GV’in Gretel Vogel für GV’in Nicole Hroch

GV’in Henriette Hilbert

GV Michael Kracht

GV’in Doris Möller

WB’in Dr. Birgit Hasenkamp – zugleich Protokollführerin

WB Rüdiger Rudolph

WB’in Astrid Joachim

WB’in Melanie Harps-Pötter

Nicht stimmberechtigt:

Bgm’in Birga Kreuzaler

Frau Nenz, Amt Kisdorf

Herr Becker, Freiraumplanung Becker Nelson Landschaftsarchitekten PartG mbH

Herr Rübner, SSC Phoenix Kisdorf e. V.

Herr Jentz, TC Kisdorf e. V.



Gemeinde Kisdorf

Die Bürgermeisterin

Tagesordnung:

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

2. Beratung und Beschlussfassung über evtl. Einwände gegen die Niederschrift über die 11. öffentliche 

Sitzung des Ausschusses für Soziales, Kultur und Sport vom 21.05.2025

3. Beratung und Beschlussfassung über die Nichtöffentlichkeit von Beratungspunkten

4. Mitteilungen des Vorsitzenden und der Bürgermeisterin 

5. Fragen der Ausschussmitglieder

6. Einwohnerfragestunde – 1. Teil

7. Beratung über den Vorentwurf zur Gestaltung des Sportgeländes am Strietkamp

8. Beratung und Beschlussfassung über eine Zuschussgewährung an den TC Kisdorf e.V. für 

Grünflächenpflege gemeindeeigener Flächen

9. Beratung und Beschlussfassung über das weitere Vorgehen zur Neugestaltung des Spielplatzes am 

Holsteinring

10.Beratung und Beschlussfassung über das weitere Vorgehen in Hinblick auf die Neuausrüstung und -

gestaltung des Spielplatzes Elmenhorstweg

11.Beratung und Konzeptentwicklung zu „Kisdorf soll Ostern werden“ 

12.Einwohnerfragestunde – 2. Teil

Sitzungsniederschrift
TOP 1
Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest.

TOP 2
Beratung und Beschlussfassung über evtl. Einwände gegen die Niederschrift über die 11. öffentliche 
Sitzung des Ausschusses für Soziales, Kultur und Sport vom 21.05.2025
Nach Zustellung der Niederschrift Nr. 11 vom 21.05.2025 wurden keine Einwände erhoben. Die Niederschrift 

gilt somit als gebilligt.

TOP 3
Beratung und Beschlussfassung über die Nichtöffentlichkeit von Beratungspunkten
Ein Ausschluss der Öffentlichkeit zu einem Beratungspunkt ist nicht erforderlich. Anträge werden nicht gestellt

TOP 4
Mitteilungen des Vorsitzenden und der Bürgermeisterin 
Der Vorsitzende teilt mit, dass

 während eines Rundgangs im Neubau der Kindertagesstätte am 20.05.2025 ein Gespräch mit der Leitung 

der Einrichtung stattgefunden hat. 
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 die nächste Sitzung findet am Montag, 21.07.2025, um 19.30 Uhr im Margarethenhoff statt, um 18.00 Uhr 

können die Ausschussmitglieder an einem Rundgang durch den Kindertagesstättenneubau teilnehmen.

 während der Juli-Sitzung soll die Leitung der Kita Sonnenschein einen Sachstandsbericht zur Situation 

geben. Zur Vorbereitung wird der Einrichtungsleitung vorab ein Fragenkatalog übermittelt, damit sie sich 

zielgerichtet auf die Sitzung vorbereiten kann. Die Ausschussmitglieder werden gebeten ihre Fragen bis 

zum 04.07.2025 beim Vorsitzenden einzureichen, damit diese in den Fragenkatalog integriert werden 

können. 

 es bisher keine weiteren Freiwilligen für eine Arbeitsgruppe „Tag des Ehrenamtes 2026“ benannt wurden. 

Frau König vom Deutschen Kinderschutzbund e.V. (DKSB) weist darauf hin, dass bei einer solchen 

Planung nicht nur eine Veranstaltung der Vereine zur Werbung neuer Ehrenamtler sinnvoll ist, weil das 

Thema Ehrenamt noch eine andere Ebene der Anerkennung beinhalten sollte: Die jetzigen teils 

langjährigen Ehrenamtler sollten zentral von amtlicher Seite geehrt werden. WB’in Astrid Joachim könnte 

sich einen Termin am Tag des Grundgesetzes 2026 (23.05.2026) vorstellen und verweist auf eine Website 

des Bundespräsidenten zum Tag des Ehrenamtes (https://www.ehrentag.de/).

 er auf den Antrag der WKB zum Spielplatz am Holsteinring (TOP 9) später eingehen wird.

Die Bürgermeisterin teilt mit, dass

 die Einladung zu dieser und anderen Sitzungen in der Umschau (verschuldet durch das Presseorgan) 

Fehler beinhaltete:

- falsches Wappen (Gemeinde Kattendorf) 

- Bürgermeister (nicht Bürgermeisterin)

Der Auftrag war vom Amt Kisdorf korrekt eingereicht worden.

 sie die Umsetzung einer Parkbank an das Ende des Weedenwegs an die Brücke über die Ohlau veranlasst 

hat.

 am Freitag (13.06.2025) die feierliche Einweihung der kleinen Sporthalle stattgefunden hat. Bis zur 

Brandschutzfreigabe durch den Kreis ist die Halle allerdings noch nicht benutzbar.

TOP 5

Fragen der Ausschussmitglieder

GV’in Henriette Hilbert hat vom Vorsitzenden des BSV Kisdorf e.V. erfahren, dass in der neuen kleinen Halle 

kein Ballsport erlaubt sein soll.

Die Bürgermeisterin entgegnet, dass dies nur für den Fußball gelte, woraufhin der anwesende BSV-Vertreter 

bestätigt, dass nur vom Fußball die Rede war.

Frau Nenz vom Amt Kisdorf erläutert, dass von vornherein beschlossen gewesen sei, dass die Ballsportarten 

in der Mehrzweckhalle verbleiben sollten, den Schulsport betreffe das aber nicht grundsätzlich. 

TOP 6
Einwohnerfragestunde – 1. Teil
Es werden keine Fragen gestellt.

https://www.ehrentag.de/
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TOP 7
Beratung über den Vorentwurf zur Gestaltung des Sportgeländes am Strietkamp
 Protokollauszug: Team II

Herr Becker von der Freiraumplanung Becker Nelson Landschaftsarchitekten PartG mbH stellt den Vorentwurf 

vor. Dieser ist dem Original dieser Niederschrift beigefügt.

Der Ausschuss gelangt zu der Erkenntnis, dass der im Plan vorgesehene Parkplatz Richtung Norden auf den 

Tennenplatz mit Zuwegung über den Kistlohweg verschoben werden sollte, dergestalt, dass eine Fläche für 

ein drittes Vollspielfeld gegeben ist.

Herr Becker wird den Plan entsprechend überarbeiten und dem Ausschuss erneut vorlegen.

TOP 8
Beratung und Beschlussfassung über eine Zuschussgewährung an den TC Kisdorf e.V. für 
Grünflächenpflege gemeindeeigener Flächen
 Protokollauszug: Team I

Nach kurzer Beratung trifft der Ausschuss folgenden Beschluss:

Der Ausschuss für Soziales, Kultur und Sport beschließt die Gewährung eines jährlichen Zuschusses 
ab dem Jahr 2026 in Höhe von 200 € an den TC Kisdorf e.V. für die Pflege von im gemeindlichen 
Eigentum befindlichen Grünflächen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

TOP 9
Beratung und Beschlussfassung über das weitere Vorgehen zur Neugestaltung des Spielplatzes am 
Holsteinring
 Protokollauszug: Team II

Der Ausschussvorsitzende berichtet vom Gespräch zwischen dem Fraktionsvorsitzenden der WKB und ihm 

über den Antrag der WKB und das Übereinkommen, dass der Inhalt des Antrags Gegenstand der Beratung 

dieses TOP sein wird, zum Schutz der jugendlichen Planer aber nicht in der vorliegenden Form als TOP 

aufgeführt wird.

Die Bürgermeisterin stellt noch einmal klar, dass aus dem Städtebaulichen Vertrag 15.000 Euro zur Verfügung 

stehen. Weitere Mittel könnten gegebenenfalls über die Aktivregion Alsterland eingeworben werden.

Nach ausführlicher Diskussion beschließt der Ausschuss wie folgt: 

Beschluss:
Die Beschlussfassung der Aktivregion Alsterland über die Gewährung von Fördermitteln soll vor der 
Planung weiterer Umsetzungsschritte zunächst abgewartet werden.
Eine Infoveranstaltung für die Anwohner im Umfeld des Spielplatzes soll nach der Beschlussfassung 
des Ausschusses über die Neugestaltung erfolgen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig
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TOP 10
Beratung und Beschlussfassung über das weitere Vorgehen in Hinblick auf die Neuausrüstung und -
gestaltung des Spielplatzes Elmenhorstweg
Für das Projekt wurden 50.000 Euro im Haushalt 2025 eingeplant.

Beschluss des Ausschusses für Soziales, Kultur und Sport:
Eine vollständige Überplanung soll nicht vorgenommen werden.

Die zu ersetzenden Spielgeräte sollen durch vergleichbare Objekte ersetzt werden, allerdings in 
Holzoptik aus Kunststoffen / Recyclingmaterial hergestellt sein, um eine entsprechende Langlebigkeit 
zu gewährleisten.

Der Ausschuss wird die Geräte grundsätzlich selbst auswählen. Zur Vorbereitung stellt der 
Vorsitzende den Fraktionen entsprechende Anbieterkataloge, Internetadressen und Fotos der 
aktuellen Spielgeräte zur Verfügung.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

TOP 11
Beratung und Konzeptentwicklung zu „Kisdorf soll Ostern werden“ 
GV‘in Doris Möller stellt ein Konzept, das in Rellingen umgesetzt wurde, vor. Große Ei-Skulpturen werden 

demnach im Dorf aufgestellt. Die in der Gemeinde ansässigen Firmen werden jeweils gebeten (ggfls. 

zusammen) eine oder mehrere solcher Skulpturen (Höhe 1,80 m) zu einem Stückpreis von jährlich ca. 420 € 

zu erwerben, an denen sie Firmenwerbung anbringen und mit deren Bemalung sie auch Schule oder KiTa 

beauftragen können. Nach Aktionsende werden die Eier wieder abgeholt und zur nächstjährigen Nutzung 

überarbeitet. Für die Gemeinde fallen keine Kosten an.

Der Ausschuss nimmt den Vorschlag grundsätzlich positiv auf. Die Bürgermeisterin wird gebeten, nach den 

Sommerferien mit den Kisdorfer Gewerbetreibenden im Wege einer Vorabfrage auszuloten, ob eine 

Bereitschaft zur Teilnahme an der Aktion besteht.

TOP 12
Einwohnerfragestunde – 2. Teil
Es wurden keine Fragen gestellt.

gez.: Dr. Birgit Hasenkamp Andreas Lübker

Protokollführerin Vorsitzender


